

遇弱旅  
屡断电

# 男篮欧洲拉练 究竟练了些啥？



■ 孙铭徽(右三)在与巴林队的比赛中拼抢  
本文图片 新华社

## 体坛观察

正在欧洲拉练的中国男篮，刚刚在哈萨克斯坦击败巴林队，以两连胜结束世界杯预选赛第四窗口期的比赛，目前以6胜2负的战绩暂列小组第二名。比赛虽然都赢了，但是中国队的表现难以让人满意，毕竟两个对手哈萨克斯坦和巴林队实力一般，但中国队却接连出现断电情况，不禁让人疑问：这一个多月的欧洲拉练到底都练了些什么？



## 大鲨鱼内线又添一员猛将

原山西球员闫鹏飞加盟

大鲨鱼又添一员猛将！昨天下午上海久事男篮宣布，原山西男篮球员闫鹏飞(见上图图IC)正式加盟，双方签订了一份为期3年的C类合同，这位强力内线新赛季将身披大鲨鱼战袍征战CBA。

闫鹏飞出生于1993年6月21日，身高达到2.11米，体重116公斤，在场上可以担纲中锋和大大前锋，自2011年进入CBA起，他职业生涯前11个赛季一直为山西男篮效力。身材强壮、技术全面的闫鹏飞作为一名可以在内线胜任多个位置的球员，兼具扎实的内线技术和稳定的中距离投篮能力，同时还有着敏锐的篮板嗅觉和出色的护筐功底。上赛季，闫鹏飞常规赛出场38场，场均拿下10.3分5.7个篮板，在季后赛5场比赛中中场均数据提升至16分6.4个篮板，高居山西队本土球员第一位。

今年夏天闫鹏飞与山西队的合同到期，有多家俱乐部“追求”他，其中就包括新疆队，最终他选择了上海久事男篮。作为一名“内线多面手”，闫鹏飞比赛经验丰富、作风硬朗，新赛季他将与王哲林、任骏威等球员一同筑起“鲨鱼禁区”。

本报记者 李元春

### 热身对手有点“水”

从世预赛第三个窗口期到亚洲杯，再到本次和哈萨克斯坦、巴林队的第四个世预赛窗口期，中国男篮在海外比赛、训练的时间，已经超过两个月。其中7月下旬亚洲杯结束后，中国男篮特意赴欧洲拉练，但从几场比赛中可以看出，这一个多月的拉练效果不佳。

因为疫情的影响，中国男篮在过去三年内都没有进行欧洲拉练，此次拉练正应该是正视差距、提升自己的好机会。没想到一个多月的时间内，中国男篮在欧洲仅安排了4场热身赛，其中，西班牙队、立陶宛B队实力非常有限，和两支美国大学球队的比赛也都是临时“约球”……这样缺乏质量的拉练计划让人不解，毕竟当时欧洲各支国家队都在备战欧锦赛，如果安排得当，不愁没有更好的对手。据悉，中国男篮这次欧洲拉练本来还有另外一个方案，即是先飞赴斯洛文尼亚，与斯洛文尼亚、

黑山、荷兰队进行三场比赛，随后前往格鲁吉亚，与格鲁吉亚、以色列队过招，但不知为何最终国家队没有采纳这一方案。

### 突然断电太尴尬

热身对手有点儿“水”，对中国男篮的帮助有限。从最近这两场预选赛可以看出，中国男篮完全不像一支训练有素的队伍，在失误控制、三分球、罚球等方面，频频出错。在25日同国际篮联排名第68位的哈萨克斯坦队的预选赛中，虽然中国男篮最终赢了对手12分，但因为突然断电的表现，球队遭受了诸多批评。那场热身赛，中国男篮出现21次失误，曾经一度7分钟只得到4分，单节仅得7分，全场只命中两个三分球。上一场对阵国际排名第106位的巴林队，中国队第四节又出现前4分半钟仅得1分的尴尬情况，被对手打出一波10比1的小高潮强行制造了悬念。

事实上，整个夏天的比赛，中国男篮虽然在内线有周琦这个强

点，但球队状态起伏十分明显，包括亚洲杯上对阵巴林队也是如此——那一次中国男篮上半场一度领先两位数，但最终还是依靠小将姜伟泽的单节12分以及老将顾全在进攻篮板的“神来之笔”，才勉强绝杀了对手。而亚洲杯四分之一决赛，中国男篮也输给了之前从未输过的对手黎巴嫩队，那场比赛全队总共失误了22次，其中后卫线失误高达15次，孙铭徽一人就有7次，而黎巴嫩队核心后卫阿拉基的失误数却是零。

如果说亚洲杯时中国男篮全队还处在疫情影响最严重的阶段，全队仅有6人能维持日常训练。那么时隔47天后的再度碰面巴林队，中国男篮的身体状态好了许多，阵容也填补了朱俊龙、祝铭震、陆文博等人，又在欧洲拉练了一个月，表现应该大有起色才对。只可惜，虽然外界非常期待这支中国男篮可以有实质性的提升，但“杜家军”没能做到。

亚洲杯上赢不了黎巴嫩队，世预赛打个巴林队都要费九牛二虎之力，很显然，这支年轻的中国男篮还处于艰难的爬坡阶段，主教练杜锋身上的重担，丝毫未减轻。

本报记者 李元春



■ 杜锋的重担丝毫未减轻

## 新民晚报杯足球赛上海赛区报名开启

# “我们的世界杯”金秋决出冠军

2022第37届“海港-上汽”杯新民晚报暑期中学生足球赛上海赛区的比赛，计划于9月下旬打响，本周起，初、高中组参赛队伍报名工作正式启动，有意参赛的球队可通过“东体活动报名”微信小程序参与。最终荣膺赛区冠军的球队，计划在国庆黄金周期间，与另外三个赛区的优胜者，一同角逐本年度全国争霸赛的桂冠。

1986年，新民晚报联合上海市教委、市体委创办了新民晚报杯暑期中学生足球赛。作为上海历时最长、知名度最高、规模最大的青少年业余足球赛事，新民晚报杯不仅深

受喜爱，更为一批批怀揣绿茵梦想的少年，搭建了施展技艺的平台。

近两年，新民晚报杯走出上海，给长三角和新疆喀什地区的孩子，提供了实现足球梦想的机会。过去两个月里，新疆喀什、安徽黄山及浙江台州三个赛区的初、高中组别冠军陆续出炉，而上海赛区的比赛，将在严格做好疫情防控工作的前提下，采取邀请制与网络报名相结合的形式选拔队伍，比赛将采用分组循环赛制，每组前两名晋级淘汰赛，随后以交叉淘汰的方式决出名次。

除了精彩激烈的绿茵角逐，本

届新民晚报杯的赛场外，同样有不少值得关注的衍生活动。所有参与上海赛区比赛的学生球员，都将获得一张个人专属球星卡；多年来备受欢迎的“学生记者团”也将与赛事同步启动，今年组委会将开设新闻写作、体育摄影、视频剪辑三个学习专班，并特别增设上汽集团品牌体验之旅和线下结业仪式。

此外，在黄山和台州赛区广受好评的新民晚报杯赛事嘉年华活动，也将登陆申城，为参与者带来特别的惊喜和体验，让更多人享受足球的乐趣。

本报记者 陆玮鑫

## 闵行大乐透头奖得主9天后兑奖

# “上周一一直在平复心情”

8月20日，体彩超级大乐透第22095期开奖，全国共开出4注一等奖。闵行区莘谭路31号的09776网点诞生一注追加一等奖，单票奖金达到1363万余元(含606万余元追加奖金)。直到8月29日上午，中奖者在家人的陪同下赶赴兑奖，领取了属于自己的幸运。

获奖彩民表示：“我是体育彩票的忠实粉丝，尤其是超级大乐透，可以说是每期都买，但是我买得不多，基本上都是15元或者30元。”

这次的1363万大奖正是他通过一张30元面值10注单式追加票命中的。对此，他笑言：“这次我好像是机选的，其实记得不是太清了，

因为我有时候机选、有时候自选，不过都要进行追加投注。”

为什么时隔九天才领奖？这位幸运彩民解释：“我是过了两三天又去店里买彩票，销售员说起来店里中了一个1363万的大奖，回去看看是不是你？我当时还说，我哪里会有这么好的运气。回到家拿出彩票仔细核对，还真是中了，当时的心情特别激动，第一时间与家人分享喜讯，家里人一开始也不相信，以为我是在开玩笑。”

这位大奖得主表示：“上周我其实一直在平复心情，一开始真的很激动，现在平和了许多，未来奖金会用在孩子培养上。”(雯彬)